



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΓΡΙΑΣ ΟΡΝΙΘΟΠΑΝΙΔΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο κρίνεται πλέον η τύχη της αίτησης που είχε καταθέσει η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία στο Συμβούλιο της Επικρατείας για μερική ακύρωση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης που είχε εκδώσει το ελληνικό κράτος το 2012 σχετικά με τη διατήρηση της άγριας ορνιθοπανίδας και των ενδιαιτημάτων της στις Ζώνες Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) του δικτύου Natura. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Διευρυμένη σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου υπό το δέος των αγροτικών κινητοποιήσεων

Διευρυμένη σύσκεψη επρόκειτο να λάβει χώρα χθες, Κυριακή 28 Ιανουαρίου, το απόγευμα στο Μέγαρο Μαξίμου υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, με κεντρικό θέμα τις αγροτικές κινητοποιήσεις των τελευταίων ημερών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [AGRONEWS](#)



Αυγενάκης προς αγρότες: Ελάτε ακόμη και σήμερα να συζητήσουμε

Όσοι έχουν ζητήσει ραντεβού, όπως είτε ο κ. Αυγενάκης, έχει συναντηθεί μαζί τους, χωρίς να τον νοιάζουν οι κομματικές ταυτότητες του καθενός. Ανοιχτή πρόσκληση για διάλογο στους αγρότες που διαδηλώνουν απηύθυνε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αγρότες: Ενισχύουν τα μπλόκα της Θεσσαλίας – Νέες κινητοποιήσεις

Ανοιχτός στο διάλογο δηλώνει ο ΥΠΑΑΤ. Αποφασισμένοι να παραμείνουν στον δρόμο δηλώνουν αγρότες και κτηνοτρόφοι, οι οποίοι με συγκεντρώσεις και μπλόκα διεκδικούν την αναπλήρωση του εισοδήματός τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ζυμώσεις εξομάλυνσης στις «κορυφές» του αγροτικού κινήματος

Στον αντίποδα του 2016, δηλαδή της χρονιάς που σηματοδεύτηκε από τη διάσπαση του αγροτικού συνεταιριστικού κινήματος, δείχνει να κινείται τον τελευταίο καιρό ο αγροτικός χώρος, με τη εκδήλωση της Συνεταιριστικής Ασφαλιστικής (στο εξής Syndea) να επισφραγίζει κατά κάποιο τρόπο την ωριμότητα και διάθεση των ηγετών του χώρου να βάλουν ένα λιθαράκι στην υπόθεση της ενότητας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Πληθαίνουν οι κινητοποιήσεις των αγροτών – Μπλόκα σε Κοζάνη, Καστοριά και Γρεβενά

Τα θέματα που σχετίζονται με τις ενισχύσεις από την εφαρμογή της νέας ΚΑΠ βρίσκονται στο επίκεντρο των συζητήσεων και φαίνεται ότι αποτελούν την αιχμή του δόρατος των κινητοποιήσεων. Σε συντονισμένες κινητοποιήσεις προχώρησαν την Παρασκευή οι αγρότες και κτηνοτρόφοι στην Δυτική Μακεδονία, σε μια προσπάθεια να αναδείξουν τα προβλήματα που ταλανίζουν το κλάδο τους και «απειλούν – όπως λένε – τη βιωσιμότητα της αγροκτηνοτροφικής παραγωγής. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



Εντείνονται οι αγροτικές κινητοποιήσεις στη χώρα

– Στο αεροδρόμιο «Μακεδονία» αγρότες από Επανομή Διαμαρτύρονται για το αυξημένο κόστος παραγωγής και τις μειωμένες επιδοτήσεις Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους οι αγρότες στην Θεσσαλία και στην υπόλοιπη Ελλάδα ζητώντας τις αποζημιώσεις που -όπως καταγγέλλουν- δεν τους έχουν δοθεί ακόμα από την πολιτεία, τονίζοντας ότι η προκαταβολή που έχουν πάρει δε φτάνει για να σπείρουν ξανά τα χωράφια τους. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Διευρύνονται τα μπλόκα και εντείνονται οι αγροτικές κινητοποιήσεις σε όλη την χώρα

Με οργανωτές τους κατά τόπους Αγροτικούς Συλλόγους και τις Ομοσπονδίες που συντονίζονται με την Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων, οι βιοπαλαιστές αγρότες και κτηνοτρόφοι παραμένουν ακλόνητοι, ενισχύουν τα μπλόκα τους, στήνουν νέα και πραγματοποιούν πολύμορφες δράσεις (συλλαλητήρια μέσα στις πόλεις κ.ά.), κλιμακώνοντας έτσι τον αγώνα που δίνουν σε όλη την ύπαιθρο για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Ελλάδα: Αγροτικές κινητοποιήσεις εντάσσονται στον διεθνή κύκλο

- Με κεντρικό θέμα τις κινητοποιήσεις από τους αγρότες τις τελευταίες ημέρες, πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου, λίγο μετά τις έξι το απόγευμα της Κυριακής (28/1), η διευρυμένη σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. Οι αγροτικές κινητοποιήσεις στην Ελλάδα εντάσσονται στον διεθνή κύκλο αγροτικών κινητοποιήσεων που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια σε πολλές χώρες της Ευρώπης και του κόσμου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Μεταδοτική η φλόγα των αγροτικών κινητοποιήσεων στην ευρωπαϊκή ήπειρο

Ένα κύμα αγροτικής δυσαρέσκειας έχει σαρώσει την Ευρώπη τις τελευταίες εβδομάδες. Από τη Γαλλία, το Βέλγιο και την Ολλανδία ως τη Γερμανία, τη Ρουμανία και την Ελλάδα συνεχίζονται αμείωτες σε όλη την Ευρώπη οι κινητοποιήσεις των αγροτών, οι οποίοι παρά τις επιμέρους διαφοροποιήσεις διαμαρτύρονται κατά κύριο λόγο για φορολογικές επιβαρύνσεις, περικοπές επιδοτήσεων αλλά και για μέτρα περιβαλλοντικής προστασίας που θεωρούν ότι πλήττουν δυσανάλογα σκληρά τον κλάδο τους. Οι αγρότες λένε ότι οι πράσινες πολιτικές και οι φόροι τρώνε τα κέρδη τους και απαιτούν περισσότερες κρατικές επιδοτήσεις. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Κλιμακώνονται οι αγροτικές διαμαρτυρίες στην ΕΕ, διάλογο ζητά η Κομισιόν

Κλιμακώνονται οι διαμαρτυρίες των αγροτών σε όλη την Ευρώπη, ενώ την Τετάρτη (24/1/2024) πραγματοποίησαν συμβολική πορεία και στις Βρυξέλλες, έξω από το κτίριο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Γάλλοι, Ολλανδοί και Ιταλοί αγρότες πραγματοποίησαν συγκέντρωση μπροστά στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για να διαμαρτυρηθούν για τις πράσινες πολιτικές της ΕΕ και τις συμφωνίες ελεύθερων συναλλαγών με τρίτες χώρες. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Γαλλία: Η γαλλική κυβέρνηση σχεδιάζει επιπλέον μέτρα υπέρ των αγροτών

Οι αγρότες των δύο βασικών αγροτικών συνδικάτων απειλούν με πολιορκία αορίστου διάρκειας την γαλλική πρωτεύουσα. Ο πρωθυπουργός της Γαλλίας Γκαμπριέλ Ατάλ δήλωσε ότι σχεδιάζονται επιπλέον μέτρα για την προστασία του αγροτικού τομέα της χώρας, καθώς το Παρίσι τελεί υπό απειλή πολιορκίας από οργανωμένους αγρότες που θεωρούν ανεπαρκή τα πρώτα μέτρα που ανακοίνωσε η γαλλική κυβέρνηση. [Περισσότερες πληροφορίες:](#) [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Τρίτη ξεκινούν τα μαθήματα κατάρτισης για 14.657 Νέους Αγρότες από ΕΛΔΟ Δήμητρα

Ξεκινά από την Τρίτη 30 Ιανουαρίου 2024 η υλοποίηση 819 Προγραμμάτων Κατάρτισης για Νέους Γεωργούς, διάρκειας 150 ωρών έκαστο. Στις καταρτίσεις θα συμμετάσχουν 14.627 δικαιούχοι Νέοι Γεωργοί από όλες τις Περιφέρειες της χώρας, στο πλαίσιο εφαρμογής του Προγράμματος: «Δράσεις Κατάρτισης και Ανάπτυξης Δεξιοτήτων για νέους γεωργούς και μικρές γεωργικές εκμεταλλεύσεις», για τους δικαιούχους της 3ης Προκήρυξης του υπομέτρου 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) της Ελλάδας 2014 – 2020». Ο συνολικός προϋπολογισμός της Πράξης είναι 14.295.950 €. [Περισσότερες πληροφορίες:](#) [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Οριζόντια περικοπή αποζημιώσεων κατά 35% καταγγέλλει το ΠΑΣΟΚ – ενώ το ΥΠΑΑΤ υπόσχεται εξόφληση στις 30 Ιουνίου

«Ακόμα ένα πλήγμα για τους παραγωγούς, επιφυλάσσει όπως φαίνεται η Κυβέρνηση. Ο ΕΛΓΑ, ένας οργανισμός που ιδρύθηκε από ο ΠΑΣΟΚ για να αποτελεί δίκτυ προστασίας της αγροτικής παραγωγής, αδυνατεί να ανταποκριθεί στον ρόλο του. [Περισσότερες πληροφορίες:](#) [AGRO24](#), [AGRO-TEC-1](#), [AGRO-TEC-2](#)



Τι ειπώθηκε στην ευρεία σύσκεψη φορέων για το γάλα και την φέτα, τι αλλαγές έρχονται

Ευρεία σύσκεψη με όλους τους θεσμικούς φορείς που εμπλέκονται στην παραγωγή γάλακτος και στα γαλακτοκομικά προϊόντα, είχε, την Πέμπτη (25/1/2024), ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης. [Περισσότερες πληροφορίες:](#) [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Τι τρέχει με τη νοθεία της φέτας; – Στο «φως» 161 φάκελοι με αθέμιτες πρακτικές

Με εντατικούς ρυθμούς συνεχίζονται οι έλεγχοι στην αγορά γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων. Στο μικροσκόπιο των ελεγκτικών μηχανισμών φαίνεται ότι μπαίνουν 161 «ξεχασμένες» στα συρτάρια, υποθέσεις παρατυπιών για αθέμιτες πρακτικές τυροκόμων από το 2017 μέχρι το 2023, ενώ συνεχίζονται οι εντατικοί έλεγχοι στην αγορά γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων, ώστε να αντιμετωπιστούν φαινόμενα ελληνοποιήσεων αλλά και νοθείας, που θέτουν σε κίνδυνο την παραγωγή του εθνικού μας προϊόντος, της φέτας ΠΟΠ. [Περισσότερες πληροφορίες:](#) [IN.GR](#)



Τριαντόπουλος: Σε εξέλιξη η διαδικασία των αποζημιώσεων των αγροτών

Δεν υπάρχει αγρότης που δεν έχει λάβει μια πρώτη αρωγή τόνισε ο υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. «Παραμένουμε δίπλα στους αγρότες με ειλικρινή διάθεση για διάλογο» τόνισε ο

υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστος Τριαντόπουλος, ερωτηθείς για τα αιτήματα και τις κινητοποιήσεων των γεωργών. [Περισσότερες πληροφορίες: ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Ενιαία στάση για τα προβλήματα των αγροτών της Μεσογείου από την EUMED-9

Στο 60% η μείωση της παραγωγής στις ελαιοποιήσιμες και στο 45% στις επιτραπέζιες ελιές λόγω της ακαρπίας Με απόφαση για ενιαία στάση απέναντι στα κοινά προβλήματα, ώστε η φωνή του αγροτικού Νότου της ΕΕ να ακουστεί πιο δυνατά στα ευρωπαϊκά fora, ολοκληρώθηκε η πρώτη συνεδρίαση της ομάδας των υπουργών Γεωργίας και Αλιείας των εννέα χωρών του Νότου της ΕΕ (EUMED-9), η οποία συνήλθε για πρώτη φορά, στις Βρυξέλλες, την Τετάρτη 24 Ιανουαρίου. Η ομάδα των EUMED-9 (Ελλάδα, Ιταλία, Γαλλία, Κύπρος, Πορτογαλία, Μάλτα, Ισπανία, Κροατία και Σλοβενία) αναμένεται να συνεδριάσει εκ νέου τον Φεβρουάριο. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Τον Μάρτιο Βιολογικά με αυξήσεις μέχρι 200% στα πριμ μετατροπής Ζετίας

Στην τελική ευθεία βρίσκεται η προετοιμασία της πρόσκλησης της Βιολογικής Γεωργίας ύψους 290 εκατ. ευρώ, με το θεσμικό πλαίσιο να ολοκληρώνεται εντός του Φεβρουαρίου και να ακολουθεί η πρόσκληση πριν το άνοιγμα του φετινού ΟΣΔΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



ΕΕ: Ενέκρινε γενετικά τροποποιημένες καλλιέργειες για τρόφιμα και ζωοτροφές

- Οι γενετικά τροποποιημένες καλλιέργειες εξίσου ασφαλείς με τις συμβατικές, σύμφωνα με την EFSA. Σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε τη χρήση ενός γενετικώς τροποποιημένου αραβοσίτου και ανανέωσε την έγκριση δύο γενετικώς τροποποιημένων ελαιοκραμβών, ως τροφίμων και ζωοτροφών. Οι εγκρίσεις αυτές ακολούθησαν τις ολοκληρωμένες και αυστηρές διαδικασίες της ΕΕ για την ασφάλεια των τροφίμων, οι οποίες εξασφαλίζουν υψηλό επίπεδο προστασίας της υγείας των ανθρώπων, των ζώων και του περιβάλλοντος. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών για την προάσπιση της γεωργίας και της αγροτικής οικονομίας



Η «Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών για την προάσπιση της γεωργίας και της αγροτικής οικονομίας στην Ευρώπη» είναι η μία από τις δύο πρωτοβουλίες πολιτών, που αποφάσισε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να καταχωρίσει, στις 24 Ιανουαρίου 2024. Η δεύτερη φέρει τον τίτλο «Απαγόρευση των πρακτικών μεταστροφής στην Ευρωπαϊκή Ένωση».

[Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Πληρωμές 880 εκατ. για ενιαία, eco-schemes, συνδεδεμένες έως Μάρτιο

Οι αλλαγές στη διοίκηση της Δομοκού έγιναν, το μηχανογραφικό σύστημα άνοιξε για διορθώσεις και οι αρμόδιοι των πληρωμών δηλώνουν έτοιμοι να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις.

[Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Για Φεβρουάριο πάει η ενεργοποίηση του συστήματος των Οικολογικών Σχημάτων

Αυξάνεται μέρα με τη μέρα το βάρος των εκκρεμοτήτων του ΥΠΑΑΤ που υφίστανται από το περασμένο έτος, καθώς δύο νευραλγικοί Οργανισμοί του πρωτογενούς τομέα, ΟΠΕΚΕΠΕ και ΕΛΓΑ, παραμένουν σε στάση αναμονής. Με το ημερολόγιο να δείχνει 26 Ιανουαρίου, λίγες ημέρες πριν από την έναρξη της 30ής Διεθνούς Έκθεσης της Agrotica, και τα τρακτέρ να βρίσκονται ήδη στους δρόμους, οι Έλληνες παραγωγοί ακόμη περιμένουν να δουν φως όσον αφορά το ΟΣΔΕ και απτές αποδείξεις για την προετοιμασία του νέου Κανονισμού του ΕΛΓΑ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Συγκρότηση Συμβουλίου Ιδιοκτησίας Δασών με έδρα τη Λάρισα

Στη συγκρότηση του Συμβουλίου Ιδιοκτησίας Δασών (Σ.Ι.Δ.), με έδρα τη Λάρισα, για τα έτη 2024– 2025, προχώρησε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)



Δασικές Υπηρεσίες: Προμήθεια 150 οχημάτων

Κατόπιν συνεχούς και επίμονης συνεργασίας της Γενικής Διεύθυνσης Δασών & Δασικού Περιβάλλοντος με τον ΟΦΥΠΕΚΑ και με την υποστήριξη της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΝ, δημοσιεύθηκε η διακήρυξη για την ανάδειξη αναδόχου με αντικείμενο την προμήθεια οχημάτων για: την επιστημονική παρακολούθηση, εποπτεία και φύλαξη περιοχών του δικτύου Natura 2000 και για τις Δασικές Υπηρεσίες, συνολικού προϋπολογισμού δεκαπέντε εκατομμυρίων οκτακοσίων είκοσι δύο χιλιάδων τετρακοσίων ευρώ (15.822.400,00 €) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Γ. Στάσης: τέλος ο λιγνίτης για την «Πτολεμαΐδα 5» το 2026 (και όχι το 2028)!

Μήνυμα πρόωρου τέλους του λιγνίτη με παράλληλη διακοπή λειτουργίας της «Πτολεμαΐδα 5» (με λιγνίτη) το 2026 και όχι το 2028, έστειλε ο Πρόεδρος της ΔΕΗ, Γιώργος Στάσης, μιλώντας σε ειδικό φόρουμ επενδυτών στο Λονδίνο. Υπενθυμίζεται ότι ο στόχος που είχε τεθεί στο προηγούμενο επιχειρησιακό σχέδιο ήταν η τελευταία λιγνιτική μονάδα να κλείσει το 2028. Στο τέλος του 2026, νωρίτερα κατά δύο χρόνια από τον αρχικό προγραμματισμό, προγραμματίζει η ΔΕΗ να παύσει τη λειτουργία, του τελευταίου λιγνιτικού σταθμού της, της υπερσύγχρονης «Πτολεμαΐδας 5», που άνοιξε πριν λίγους μήνες. Η διοίκηση της ΔΕΗ πάντως απέφυγε να προσδιορίσει το μέλλον του συγκεκριμένου σταθμού, δηλαδή αν θα συνεχίσει να παράγει ρεύμα με άλλο εναλλακτικό καύσιμο, δηλαδή με φυσικό αέριο ή υδρογόνο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Παρουσιάστηκε η αναβάθμιση του Ολοκληρωμένου Συστήματος Παρακολούθησης Αλιείας στην Αλεξανδρούπολη

Η ανάπτυξη της αλιείας ως βιώσιμη οικονομική δραστηριότητα, σε συνδυασμό με τη βιώσιμη διαχείριση των ιχθυοαποθεμάτων και την προστασία του περιβάλλοντος είναι οι βασικοί στόχοι της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής και του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Σημαντική προϋπόθεση για την επίτευξη αυτών των στόχων αποτελεί η χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)
